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昆明理工大学关于

印发《学生海外交流项目管理办法》的通知
各院、部、处、室、馆、中心及直属部门：
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《昆明理工大学学生海外交流项目管理办法》已经学校研究通过，现印发给你们，请遵照执行。
                              昆明理工大学

                             2016年3月3日
	昆明理工大学办公室
	2016 年3月3日印


昆明理工大学学生海外交流项目管理办法
为了大力提高我校的国际化水平，全面提升我校学生的综合素质，扩大我校学生的国际化视野，培养出一批具有全球化观念的国际化人才，特制定昆明理工大学学生海外交流项目管理办法。 

一、适用范围


本办法适用于参加昆明理工大学海外交流项目的本科生及研究生等各层次昆明理工大学在校全日制学生。海外交流项目分为长期交流项目和短期交流项目。长期交流项目是指按我校与海外学校或合作交流协议要求，海外学习半年以上的交流项目。短期交流项目是指赴海外参加夏（冬）令营、短期实习和假期海外实践工作等项目。参加海外交流项目的学生以下统称交流生。海外交流项目包括赴中国港、澳、台地区的交流项目。

二、管理机构

在学校党政的领导下，海外交流项目由国际学院全权进行管理。在国际学院设海外交流办公室，负责海外交流项目的具体操作和协调。

三、项目类型 

（一）学位项目

1、双学位海外交流项目：依据项目协议，交流生完成我校和合作院校规定课程，取得相应学分后，可获得我校与合作院校的双学位。

2、海外学位深造项目：依据项目协议，学生在我校完成学业后前往国外（境外）攻读高一级学位，完成合作院校规定课程和取得相应学分后，可获得合作院校的相应学位。

（二）非学位海外交流项目

1、课程进修项目：依据项目协议，交流生按我校和合作院校协议在海外合作院校进修课程，取得相应学分后，我校承认国外（境外）所学课程及相应学分，获得海外留学经历。

2、短期交流项目：依据校际交流协议，交流生利用寒暑假到境外合作院校、企业等进行夏（冬）令营，短期实习和假期海外实践工作等交流访问，获得海外交流经历。

四、申请条件 

（一）参加我校海外交流项目的学生必须是在校全日制学生。

（二）爱党爱国，具有良好的品德修养，遵守国家法律，遵守校纪校规，无违法、违规记录。 

（三）学习态度端正、认真刻苦、成绩优良。外语成绩须达到相关合作院校规定的标准。

（四）本科生需经所在学院、教务处同意；研究生需经导师、所在学院和研究生院同意。

（五）交流生需具有赴海外交流院校交流及学习的经济能力。

（六）遵守海外合作院校、机构以及交流合作协议的有关规定，维护国家和学校利益。

五、报名及选拔程序

（一）项目信息发布及报名：国际学院在学校主页上或在校园宣传栏发布海外交流项目公告，并受理学生的报名申请。

（二）选拔程序

根据海外交流项目的要求，采取自愿报名、审核推荐、公开选拔、择优录取的原则进行选拔。

1、审核推荐：各学院根据项目条件，依据项目申请条件标准进行审核推荐，学生成绩由教务处、研究生院审定。

2、学校选拔：由国际学院组织相关部门领导组成选拔小组对候选人进行审核，依据项目的具体要求，择优选拔。国际学院将学校推荐的学生资料邮寄至合作院校进行审定。

3、录取：国外合作院校审定交流学生材料，并将合格者的录取通知书邮寄至我校国际学院，由国际学院通知学生所在学院和学生本人，根据情况分别报教务处和研究生院备案。

六、职能分工 

（一）学生所在学院负责协助海外交流项目的实施；对学生的学习成绩、思想品德和奖惩等情况进行审核、推荐；要求交流生定期汇报海外交流情况，及时掌握学生海外交流期间的动态。  

（二）国际学院负责海外交流项目的具体管理工作，主要包括：制定海外交流计划；与海外院校及机构签订合作交流协议；开展海外交流项目宣传、咨询和报名；根据项目情况组织相关部门选拔学生；初审学生出国留学申请材料；外方学校录取后在校内公布名单并报教务处、研究生院等相关部门的备案工作；学生海外交流前的咨询、辅导及行前培训；学生出国后的跟踪监管；组织相关语言培训；新项目开发等工作。

（三）教务处负责协调相关学院，根据合作项目专业的要求，安排国内的教学进度和实施教学，确保教学质量；出具交流生的中英文成绩单、保留交流生在校学籍，进行学分交换和确认等教学教务相关管理工作；负责向双学位交流项目的合格学生颁发毕业证书和学位证书。

（四）研究生院负责协调相关学院，根据合作项目专业的要求，安排国内教学，确保培养质量；出具参加项目研究生的中英文成绩单；进行学分交换和确认；保留在校学籍的协调工作；并负责向研究生双学位交流项目的合格学生颁发毕业证书和学位证书。 

七、费用

（一）学校积极开发与海外合作院校互免学费项目，社会化运作项目等，采取多种方式，增加海外交流项目，支持学生海外交流，鼓励和协助交流生申请合作院校及海外国家奖学金。

（二）办理护照、签证的费用及国内、国际旅费、医疗保险费等均由交流生自理。

（三）参加海外交流双学位项目的交流生交流期间不再缴纳昆明理工大学学费。

八、其他事项

（一）国际学院及学生所在学院须有专人负责与在海外交流的学生保持联系，并定期关注海外交流生的学习、生活和思想动态，对在海外学习进行必要的指导；

（二）交流生在对方学校选修课程应符合教务处、研究生院有关规定，返校后在规定时间内办理学分转换与成绩认定手续；

（三）教务处、研究生院可考虑交流生的特殊情况，适当同意其部分已修课程免考或缓考，但必须在离校前办理相关手续。

（四）交流生在海外可修读与本专业相关的课程，为鼓励学生参与国际交流，确因交流需要需更换专业的，学校按相关规定办理；

（五）学生到达境外驻地两周之内，应及时将住址、联系方式通知所在学院和国际学院，以便保持联系；

（六）学生赴海外交流期间，应遵守当地的法律、法规，努力学习专业知识，并与我国驻当地使领馆（或中央驻香港、澳门联络办公室）保持密切联系，定期向学校汇报交流情况；

（七）学生假期赴海外实践工作、实习可记入课外活动学分；

（八）交流生在海外交流期间如发生意外事件，由合作院校和机构依据当地法律、法规进行处理，昆明理工大学协助配合。

九、本办法由国际学院负责解释。

十、本办法自公布之日起施行，昆理工大校字[2011]128号文件《昆明理工大学学生海外交流项目管理办法（试行）》同时作废。
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